

EL FOMENTO

PERIÓDICO SEMANAL INDEPENDIENTE

SUSCRIPCIONES.— En ambos Vélez: un mes 0'50 ptas. Resto de España: trimestre 1'50 pesetas; semestre 3; año 6. Las suscripciones darán principio en primero de cada mes.

INSERCIONES.— Comunicados, sueltos y reclamos á precios convencionales. Anuncios 10 cént. línea. Rebajas á los suscriptores. No se devuelven los originales.—La correspondencia al director.

Redacción, Administración é Imprenta: calle de Urrutia, núm. 3, Vélez-Rubio.

SALICILATOS

DE BISMUTO Y CERIO
de VIVAS PEREZ.

Aprobados por la Real Academia de Medicina de Granada, recetados por verdaderas eminencias, adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad, por que curan inmediatamente como ningun otro remedio empleado hasta el dia, toda clase de vómitos y diarreas, de los tísicos, de los viejos, de los niños, cólera, tífus, disenterias, vómitos de los niños y de las embarazadas, catarros y úlceras del estómago, piroxis con erupciones fétidas.

Ningun remedio alcanzó de los medicos y del publico tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos.

PRECIOS: En España, Caja grande, 3'50 pesetas. Pequeña, 2 ptas.

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado. Exigir la firma y marca de garantía.

DEPÓSITO GENERAL:

Almería: Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 céntimos más por certificado.

POR MAYOR: Madrid, M. García, Sociedad Ibero-Universal. Barcelona, Sociedad Farmacéutica é Hijos de J. Vidal y Rivas.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España y Ultramar.

EL RÉGIMEN ELECTORAL.

No somos partidarios del sufragio atomístico. La frase ya estereotipada «de cada hombre un voto», nos ha parecido siempre una sangrienta burla hecha por los Gobiernos á los pobres electores.

El Gobierno debe ser fuerte, pero no omnipotente. En presencia de una ley que concede el derecho del sufragio, se encuentra un Gobierno que hace en su provecho mil desvarios.

En estas mismas elecciones, segundas que desde la restauración se han hecho por sufragio, el Gobierno no ha preguntado su voluntad al pais en buenas formas; lo ha abofeteado primero.

Un cuerpo electoral amenazado, sujeto al tormento de la infamia, si no vota con el Gobierno, no puede

ser el origen, el motor, la base, la guía de todos los poderes.

El Sr. Silvela, que se burlaba de aquel hombre doceañista que abrió sus misteriosas bodegas en Piedrahita, para que su perfumado y oloroso vino venciese las altas cualidades del noble líquido del Barranco, lo ha imitado.

Todo el favor oficial ha estado al servicio de candidatos determinados. No han comprado los votos con mal medidos azumbres, sino con bien contadas credenciales.

Cuando se inició la reforma electoral en las Cortes, los conservadores atacaron el sufragio universal por cumplir, sabian que esta forma revolucionaria del sufragio atomístico traída de Francia, era un arma fácil de manejar.

Las muchedumbres se gobiernan con el miedo y el favor.

Pues bien, el mal está hecho, seguimos vestidos á la moda de la revolución francesa, y aún exageramos más el figurin.

Y puesto que los liberales de nuestro pais lo quieren, el Gobierno ha hecho perfectamente su papel de Robespierre.

La fiesta de ensayo de la nueva religión del *Ser Supremo*, le valió á aquel personaje un triunfo.

El ensayo del sufragio universal atomístico ha sido un éxito para el Sr. Silvela.

Que no olviden sus *protegidos* que entre el triunfo de Robespierre y el diez de Thermidor no pasaron más que algunos meses.

POBLACION RURAL

Nos lamentamos cada día del estado precario de nuestros colonos y de la escasa producción de nuestro suelo; nada más natural que lo que ocurre; obligados los unos á cultivar casi como en los primeros tiempos, y cultivada la tierra sin

tener para nada en cuenta los adelantos modernos, salta como consecuencia inmediata el mal que todos queremos evitar, sin que por nuestra parte apostemos ningun factor para resolver ese problema de cuya incógnita depende sin duda el porvenir de nuestro país.

Si cualquiera de nuestros célebres hacendistas se fijara un poco, cuando vá muellemente recostado en un wagón de primera en lo escaso de nuestra población rural y más aún, se tomará el trabajo de visitar lo que han dado en llamar caserío y se hicieran cargo de su escaso número y de lo deficiente que son los pocos cortijos que existen, es seguro que en sus proyectos de mejorar la situación de la clase agraria, figuraría indudablemente uno que dijera: Para aumentar la población rural, tal suma. Entonces y solo entonces podríamos decir á *boca manga* que había quien se interesara por levantar del soporífero letargo en que yace, á la clase que ha traído por única misión, salvarnos de la ruina que llama á nuestras puertas.

Es verdad, que para conseguir lo que nos proponemos, es necesario una vocación que están muy lejos de tener nuestros hombres de estado, es preciso tambien un desmedido interés para enterarse al detalle de todos y de cada uno de los motivos en que nos fundamos para calificar de deficientes las viviendas destinadas á las gentes del campo.

El estado actual del cultivo, nos referimos al exteaso, resulta excesivamente caro, no ya por que se hace en algunos sitios de tres hojas, en otros de año y vez y en muchos á barbecho, descanso y siembra, sino que la mayor parte de nuestras labores se cultivan desde poblado ó cuando más desde una cortijada que dista dos leguas á ve-

ces, del terreno. Sabido es cuanto tiempo se pierde en ir y venir y á la clase de labor á que dan lugar estas distancias, sobre todo cuando el trabajo se tiene encomendado á manos mercenarias.

Cualquiera de nuestros labradores sabe que los trabajos dirigidos por mano interesada son más baratos y mejores que aquellos otros que se efectúan por jornaleros asalariados; pues bien, nuestras labores que generalmente se llevan de tres hojas, son cultivadas por jentes á sueldo fijo y cuando más á sueldo y pegujar, interviniendo por desgracia pocas veces el dueño en sus distintos cultivos, y ocurre lo que necesariamente tiene que ocurrir, que los muleros hacen lo que quieren, cultivan como saben y ahí queda el dueño sufriendo las naturales consecuencias.

Es creencia general y no carece de fundamento, la de que los valencianos cultivan mejor que los demás labradores de la península, y no es que no sea una verdad aunque relativa, sino que á poco que se medite sobre el motivo, se dará con la madre del cordero. Los hijos de Alicante y Valencia viven en el campo en sus cortijos, desde los que dirigen sus faenas: sus viviendas llenan cumplidamente el uso á que se las destina, y la familia rural, los criados y hasta los jornales accesorios se emplean en el objeto preciso del momento, no hay uno que esté desocupado, todo el tiempo se emplea en lo útil y aun por la noche se piensa el como se ha de distribuir el trabajo del otro día.

Bajo la custodia del dueño del predio se hacen las plantaciones en general; á su cuidado está el aprovechamiento de terreno para cada una de las diferentes plantas, sus observaciones son atendidas por todos con esa religiosidad con que mira siempre el inferior al superior. Allí son todos una familia: que comen en la misma mesa, descansan bajo el mismo techo, y comparten las mismas necesidades. Aquellos lazos se estrechan, y acaban todos por comprender que el labrador debe vivir allí donde está la tierra que le ha de alimentar. Esta es la verdadera población rural.—ANTONIO GONZALEZ.

CARETAS

Estamos en pleno carnaval. Ha llegado como las horas, como los radios del volante al sitio por el que ya pasaron; ha vuelto a ser el dueño de la humanidad por un término de tres días.

El raso y el cartón modelan, mejor, encubren rostros que anima la venganza, la hipocresía llena y ensancha la impudicia:

Aquí ó allá, cerca y lejos, en nuestras casas mismas veremos hoy rebullirse las máscaras, vagar sin dirección, como al acaso, al igual de las moscas ora gritando cual si hablaran á sordos ó quisieran enserdecer á su conciencia, ora precipitándose del modo que la espuma al golpear de la buelente catarata.

Hoy veremos codearse á un Horacio con un Bizco del Borge, á un Oscar con un Fultón, á una Mesalina con un José. Todo se confundirá como en hervidero gigante, todo se arrastrará temblando como poseído de un vértigo infernal.

Las máscaras embromarán á las máscaras; el trazo de colores se burlará de la piel afeitada, usando de la impunidad de su desvergüenza.

Y así irá todo hasta el nacer del miércoles, único día que arroja á la deleznable faz del hombre, la certeza de las certezas, la podredumbre de su vanidad. La ceniza en que acaban las glorias y el orgullo.

Memento qui á pulvis est!

Yo no sé quién sería el inventor de las caretas.

Desde que el mundo es mundo, está con nosotros y, salvo lo que la Mitología cuenta de *Oédalo*, que engañó á su esposa *Pócris*, disfrazándose de mercader, tengo para mí que Adán y Eva la zurcieran entre los dos cuando fueron arrojados del Paraíso por aquella picardihuela que cometieron.

Ved sinó á D. Facundo que oye misa los domingos, que saluda á todos de la manera más cariñosa y es amable... hasta cierto punto— con quien le solicita.

¿Os agrada la expresión de su rostro? ¿Os parece un alma de Dios?

Pues lleva la careta todo el año. Es un usurero.

Entrad conmigo, si no os dá vergüenza, en el dormitorio de la marquesa de...

Una dentadura postiza; una caja de bermellón; mil y mil tarretes con pinturas... y en el fondo del cuadro una cuasi-mómia que se destaca sobre el blanco de las sábanas. Otra máscara perpétua.

—¿Qué elegantemente viste Ricardito! ¿Que cuerpo!

¿Le conocéis?

No. Porque entonces sabrías que es un puro relleno de algodón y la expresión de su rostro se la debe al espejo en que se recrea. Porque la elegancia de sus maneras es el antifaz que no se quita.

—¿Cuanto os amo!—Dicense dos no-

vios—¿Y yo!—¿Me olvidarás?—¿Nunca!—Juro serte fiel toda mi vida!

¿Como se mienten...!

Acompañadme á un duelo.

—¿Qué desgraciada soy!—¿Ya se fueron todos mis placeres!—¿No le veremos más!—¿Qué desventura!

Pero el caso es que el difunto ha dejado á las plañideras algunos ahorrillos y mientras el llanto rueda por las mejillas, la risa salta en el corazón que encubre la careta.

El carnaval dura solo tres días á los ojos de los incautos.

A los de la verdad un año entero.

Dios me libre—y hablo sin antifaz—de aquellos que saludan con la sonrisa siempre en los labios; de aquellos que ofrecen sin condiciones... y sobre todo: de la mujer que jura felicidad sin límites.

Porque están vestidos de máscara.

Porque sinó ofenden como el anónimo, engañan como el llanto del cocodrilo.

RAMON BLASCO.

DISFRACES.

En este mundo falaz en donde la farsa impera, hay quien Carnaval espera para ponerse un disfraz. No me tachen de mordaz si al soltar la carcajada doy una broma pesada demostrando francamente que vivimos socialmente en perpetua mascarada.

Con su rostro compungido y su fingida bondad, D. Benigno en sociedad pasa por un buen marido; pero en casa, el muy perdido es con su esposa grosero y el crítico más severo; viéndo su cara de bobo, no adivina que es un lobo disfrazado de cordero.

Fama de moralidad goza Gil Trampa adelante, que en Ultramar fué causante de una irregularidad:

más habla de integridad y protesta de ordinario si le dicen lo contrario con lo cual de ocultar trata al mundo que el es un rata con disfraz de funcionario.

D. Seráfico Clemente, que viste siempre andrajoso tiene fama de piadoso por comulgar diariamente. Mas de él sabe mucha gente que tiene más de un millón, que presta sin compasión, á un rédito exorbitante... por lo cual es un tunante con manto de religión.

Juan, engolfado en el vicio, mata á un hombre con conciencia de su delito, y la ciencia le niega á Juau el juicio; le libra del precipicio del cadalso en la pendiente; paga el pato el inocente

y queda triunfante el mal...

¿Y qué es Juan? Un *criminal* disfrazado de *demente*.

Don Bibliomano Comenta que charla hasta por los codos, conoce los libros todos, pero por sus pies de imprenta: si la ocasión se presenta, no obstante de esto el maldito, comenta cuanto se ha escrito, y en él vé hasta el ignorante no al bibliófilo, al *pedante* disfrazado de *erudito*.

¿Mas para qué continuar?...

Si ejemplos citar quisiera les digo á ustedes que fuera cuento de nunca acabar. Habría de censurar de una manera cruel á cuantos hacen papel en la española nación con trages de relumbrón y coronas de oropel.

Vista la farsa social, yo creo que es inocente el disfrazarse la gente en tiempo de Carnaval. Se viste de *bien el mal*: el cuerdo pasa por loco; y en el corrompido foco que la sociedad ofrece, ni la verdad aparece, ni la cordura tampoco.

J. F. SANMARTIN Y AGUIRRÉ.

CRÓNICA LOCAL Y REGIONAL

Un episodio de la última campaña electoral:

—¿Tiene V. voto? preguntan.
—Si señor; que hay?
—Tendrá V. la bondad de dárnolo?
—Hombre... tanto como eso... veremos: quien son ustedes?

—Pues mire V: nosotros somos unos caballeros que no están para perder el tiempo y si no nos dá V. el voto le aruínamos ó le instruimos un proceso y.... Eso es sinó le pegamos antes.

—¡Ah, ya! Ustedes son los señores de la cerradura. Pues bien, el caso es que estoy ya comprometido...

—No hay compromiso que valga: el voto ó.... (aquí le dijeron algunas frasecitas al oído).

—Bueno, bueno, cuenten ustedes conmigo.

El elector cerró la puerta refunfuñando entre dientes: «si esto es sufragio universal que venga Doña Sinceridad y lo vea.»

Aun hay quien no ha descansado del vértigo electoral.

Los unos se lamentan de los traidores, los otros agradecen las proezas de los más esforzados, hay quien tiene los huesos molidos de tanto moverse en aquel apasionado afán de buscar votantes, y no faltará quien sufra aun trastornos en las vías digestivas efecto de un atracón de pasteles.

Por fortuna ha pasado la tormenta, sin disturbios ni graves incidentes que lamentar, como así lo deseaban los buenos velezanos.

Caiga ahora el manto bienhechor de olvido, sobre los acaloramientos, anejos á la empeñadísima lucha que hemos presenciado.

El censo.

Cuanto se diga respecto al Censo electoral de esta villa resultará incompleto y deficiente, dada la deficiencia del mismo, pues en una población donde hay más de cinco mil electores apenas hay incluidos en las listas electorales unos dos mil quinientos con la precisa circunstancia de estar equivocados muchos nombres y además la anomalía de que el elector que figura, por ejemplo, en la calle del Pósito, resulta que vive en el Fatín ó en otra. Con un censo electoral de esta clase es imposible una elección legal ni para unos ni para otros.

Conviene, pues, que el Ayuntamiento tome esto en consideración, especialmente los concejales conservadores y republicanos, á fin de que cuando lleguen otras elecciones no estemos prigados de un censo verdad; y puesto que todos los ciudadanos mayores de veinticinco años que están en el uso de sus derechos civiles, con el sufragio universal, tienen voto, bueno es que no se les prive de un derecho que la Ley les concede, pues de lo contrario habrá razón sobrada para decir que el Ayuntamiento está muy lejos de cumplir con su verdadero deber.

El escrutinio general de la elección para Diputado á Cortes en este distrito ha dado el siguiente resultado:

	LASERNA	ZAFRA
Velez-Rubio	1026	793
Huerca Overa	2135	1159
Velez-Blanco	1021	463
Maria	377	377
Chirivel	378	195
Arboleas	681	»
Taberno	275	125
Total	5893	3112

D. Javier Borez Romero ha obtenido tambien dos votos en una de las secciones de Velez-Blanco.

Ha sido protestada el acta de Chirivel.

El candidato conservador Sr. Marqués de Zafra ha consignado además, ante notoria una protesta relativa al acta de Arboleas y otra general sobre la validez de la elección.

En la mañana del viernes regresó á Huerca-Overa, despues de haber asistido á la sesión del escrutinio, el candidato conservador y desde hoy amigo inolvidable nuestro respetable y distinguidísimo, Exmo. Sr. Marqués de Zafra, quien durante su breve permanencia entre nosotros ha recibido un testimonio unánime, espontáneo, vivísimo, sincero, de adhesión y afecto por parte de sus electores de esta localidad y pueblos inmediatos.

En el acto de la despedida fué objeto de una manifestación cariñosísima, seria, imponente, respetuosa, sin gritos ni aclamaciones, pero que por su significación y elocuencia habrá dejado

en su animo recuerdos imperecederos.

La distinguida personalidad del Sr. Marqués de Zafra, su sólida ilustración, la rectitud de su carácter, su voluntad enérgica y su afable y bellísimo trato han dejado gratísimamente impresionados tanto á sus resueltos partidarios como á sus adversarios políticos.

A la prensa de Madrid se ha dirigido el siguiente telegrama:

«Velez-Rubio, 6.—Marqués de Zafra, que resulta con 3.112 votos, ha hecho graves protestas contra ilegalidad elección del fusionista Laserna, que los conservadores estiman debida al cúmulo de abusos de las autoridades locales, todas fusionistas.—GUIRAO.»

La Crónica Meridional de Almería, tal vez mal informada, aseguró en su número del 30 de Enero, que la candidatura del Sr. Marqués de Zafra contaba con el apoyo del Gobierno.

Esto era lo natural y lógico, caro colega; pero el apoyo del Gobierno, cosa desusada en este país, no ha estado esta vez del lado de la candidatura adicta.

Y á pesar de que ese apoyo aquí lo hace todo; sin embargo de que el Sr. Marqués de Zafra ha tenido que luchar con la oposición cerrada de siete ayuntamientos fusionistas, que son todos los del distrito, este candidato ha obtenido una votación bastante nutrida.

Conque al haberle soplado vientos favorables de las regiones oficiales.... calcule el colega las consecuencias.

He aquí los candidatos que han triunfado en los distritos de esta provincia:

Almería: Cárdenas y Perez Ybañes, conservador, y Navarro Ramirez, fusionista.

Berja: D. Arcado Roda, conservador.

Purchena: Diaz Cañabate, id.

Vera: D. Juan J. Gimenez Ramirez, idem,

Sorbas: D. Salvador Torres Cartas, idem.

Velez-Rubio: D. Agustín Laserna.

No hay autoridad médica que no elogie grandemente este preparado, y deje de emplearlo.

(Desconfiar de las imitaciones.)

Sr. D. Nnan Vivas Pérez.

Muy Sr. mio: Hace bastante tiempo vengo empleando en mi práctica los *Salicilatos de bismuto y cerio* preparados por V. y en verdad, no tengo por que arrepentirme, antes por el contrario los administro con gran confianza en los padecimientos en que están indicados.

En las gastralgias, entero-colitis y disenterias que los he administrado siempre he conseguido resultados inmediatos, pero donde esto ha sido más pronto y manifiesto es en los catarros intestinales de la dentición y en las disenterias de los niños así como en el cólera morbo último.

Tanto tengo que agradecer á esta medicación en las enfermedades mencionadas que la ocasión se me presenta los dispongo con grande confianza por los resultados obtenidos.—Suyo affmo. s. s. DR. JOSE SAEZ.

Velez-Rubio: Imp. de EL FOMENTO.

MERCADO BI-SEMANAL DE VÉLEZ-RUBIO

(PRECIOS DE LOS PRODUCTOS DEL PAÍS)

Trigo fuerte.	43 á 44	rs. fang.
Idem candeal	39 á 40	» »
Centeno	29 á 30	» »
Cebada	25 á 26	» »
Lentejas	31 á 32	» »
Maiz	23 á 24	» »
Garbanzos	48 á 50	» »
Judias	66 á 68	» »
Almendras	00 á 00	» »
Vino	á 24	rs, arrb ^a .
Aceite	48 á 49	» »
Lana	51 á 52	» »
Patatas	14 á 15	» quint.

HARINAS

(FABRICAS DE DON JOSE DE ARREDONDO)

1. ^a fuerte 15 ¹ / ₂ rs arb ^o .	1. ^a candeal 14 ⁵⁰ / ₁₀₀ arb.
2. ^a id. 12 ⁵⁰ / ₁₀₀ »	2. ^a id. 12 ⁵⁰ / ₁₀₀ »
3. ^a id. 8 ⁵⁰ / ₁₀₀ »	3. ^a id. 8 ⁵⁰ / ₁₀₀ »
4. ^a id. 7 » »	4. ^a id. 7 » »

Moyuelo de 1.^a á 14 rs. fang. Id de 2.^a á 9.

En las demás Fabricas rigen los mismos precios, con muy ligeras variaciones.

Periodicamente damos nota del movimiento fábril harinero de esta plaza, la más importante en esta Industria de toda la región andaluza y de Levante.

Las harinas de Vélez-Rubio gozan de general fama, y, por su especial elaboración, por su sabor y pureza, compiten ventajosamente con las francesas y santanderinas.

SOCIEDAD GRAL. DE CRÉDITO

(FUNDADA EN 1885)

RONDA UNIVERSIDAD, 10.-BARCELONA

¿Cómo pueden ganarse, por 230, 200, 150 y 100 pesetas en 21, 18, 16 y 13 ó más desembolsos respectivamente 100000, 40000, 10.000, 5.000, 2.000 y 1.000 FRANCOS?

La institución de la venta á plazo y á crédito de las obligaciones hipotecarias y Bonos en Lotes ó primas de amortización, ha prestado hasta la fe-

cha grandes y numerosos servicios al público en general y en particular á las clases artesanas y á las amigas del ahorro, siendo dicha venta el principio de la solución social á la cual todo pueblo debe aspirar: «El bienestar por la economía.»

Nuestro objeto consiste en facilitar el ahorro de un capital, participando á los premios de amortización que ofrecen los referidos Bonos con Lotes; es decir armonizar la economía por la lotería, de manera que ésta no se óbice para la formación de un capital debido á aquella:

El hombre económico no siempre se encuentra con capital suficiente para adquirir de golpe uno ó varios Bonos de los que dan derecho á los premios periódicos ofrecidos por las sociedades de crédito, particularmente de aquellas cuya reputación financiera está cimentada sobre bases poco menos que inquebrantables, por ejemplo, el CRÉDIT FONCIER DE FRANCE. De ahí que no se halle al alcance de todos el participar en esa especie de Lotería indirecta, así como cualquiera puede tomar un décimo de la Nacional en cuanto tenga las tres ó diez pesetas que por lo regular cuesta en los sorteos comunes.

Nosotros colocamos la lotería financiera al mismo nivel, en cuanto á facilidades de adquisición del en que se encuentra la Lotería Nacional. Es un ahorro positivo con todas las ventajas de una lotería, pero sin ninguno de sus inconvenientes ni riesgo.

El comprador tiene opción á todas las ventajas de los sorteos desde el día de la suscripción.

Beneficia un interés de 6 % sobre sus desembolsos mensuales.

Pidanse circulares detalladas á las oficinas de la Sociedad.

Hidrolado de la Menstruación

Remedio eficaz para combatir los vómitos, dolores violentos al bajo vientre, neuralgias y demás molestias propias del periodo menstrual.

Precio: **8 reales** frasco.

Depósito: Farmacias de D. Nicolás Abadía y D. Juan Perez, Vélez-Rubio.



LA GRANADINA

11. PLAZA DE LA ENCARNACION, 11.

Se han recibido las últimas novedades en sombreros de caballero y niño.

Elegantemente surtidos en gorras de diferentes formas y clases.

Magníficas cerbatanas nevedad.

AGUA ETIÓPICA

PARA TEÑIR EL PELO

Farmacia de N. Abadía, Vélez-Rubio.

La mejor y más económica: no ensucia la ropa que toca la cabeza y devuelve al pelo, progresivamente, su color primitivo, en cuyo estado dura más tiempo que con sus similares nacionales y extranjeras. Por esta causa, por la mayor cabida de la botella y su precio inferior resulta mejor y más económica.

De prueba, y para convencerse, es suficiente una botella, que vale 12 reales.—Farmacia de Abadía.

EL FOMENTO

Periódico semanal, literario y de intereses materiales y administrativos de la comarca.

Se publica todos los domingos y contiene: artículos literarios y de intereses morales y materiales, crónica local y regional, noticias agrícolas y de mercados, misceláneas, poesías, charadas, etc. Dará suplementos siempre que las circunstancias lo requieran.

(CORRESPONSALES EN ALMERIA, MADRID Y EN TODOS LOS PUEBLOS COMARCANOS)

Los originales que se remitan á la Redacción, deberán venir firmados por sus autores. Se admiten suscripciones y anuncios á los precios marcados á la cabeza del periódico, en las oficinas del mismo:

Calle de Urrutia, número 3, Vélez-Rubio.